Ap1-Soyapi : SCI FEN
NUMARAST : AT Soru, bir seyler Ggrelecbibnel, insana.
SINIFI : ' 8.SINIF
LiseLere HazirLik SiNavi
FEN BILIMLERI DERSI

Bilgi : Glines 1sinlarmin dik agiyla geldigi bolgeler veya aylar, egik acivla geldigi bolgeler veya aylara
gore daha fazla 1siir.”

Asagidaki tabloda 2018 yili Giiney Kutbu aylara gove tahmini sicaklik ortalamalar: verilmistir.
( Sicaklik degerleri °C cinsinden verilmistir)
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Sadece sorudaki bilgilerden yola ¢ikarak;

I. Mevsimsel sicakliklarn, Giines 1sinlannin gelis agisiyla iliskili oldugu.
I1. Diinyada 0 °C altindaki sicakliklarda yaz mevsiminin yasanabilecegi.
III. Giiney Kutbunda, Giines 1s1nlarmin diger aylara gére daha dik ag ile geldigi aylar.

Bilgilerinden hangilerine ulasabiliriz?

A) Yalmz 11
B)Ivell

C) I ve 1T
D) LI ve I

Amazon
Ormanlari

Yandaki sekilde ekvator enlemi tizerinde bulunan bélgelerde biiyiik ormanlar
ve ¢Ollesen bolgeler gosterilmistir.

Aym ekvatoral diizlemde bulunmalarina ragmen

-Amazon ormanlarinda giinliik ve yillik sicaklik fark: ¢cok azdir.
Giindiiz sicaklikigr genellikle 27-32°C arasinda degisebilir.

-Collesen bolgelerde ise yillik sicaklik farki az fakat giinlik sicaklik
*h &* farka ¢ok fazladr. Giindiiz sicakligi 50°C a kadar yiikselebilir.
- Aym ekvatoral diizlemde olmalarina ve yil i¢cinde giines 151811 ayni agiyla
Gollesme almalarina ragmen ¢éllerde daha fazla sicakhigin yasanmasinin sebebi nedir?

A) Giines 1smlarimin diistiigii alanin farkli olmasi

B) Collesen bolgelerin giines 1sinlarim ¢ok fazla sogurmasi
C) Gece ve Giindiiz siirelerinin farkli olmasi

D) Giineslenme siirelerinin farkli olmasi



Ulke disinda  bir maceraya
hazirlanan Ahmet ;
1-Yaptign = aragtirmalar  sonucu

gidecegi iilkenin bu aylarda sicak
oldugunu ve kighk diriinlere gerek
olmadigim goriiyor.

2-flk kez ugapa binecek olan
q Ahmet’in ugusu maalesef hava
iy muhalefetinden dolay1 erteleniyor
ve Ahmet ucagima rotarlh olarak
binmek zorunda kaliyor.

3-Vardig: iilkede rehberler , yil icinde en fazla yagisin bu
aylarda distigiini ve mutlaka semsiye tasimmasim
belirtiyorlar.

4-Ahmet , okyanusa acilmak istesede firtinanin yaklastifi
belirtilip, ¢tkmamasi tavsiye ediliyor.

Ahmet’in yagadigi bu siiregte yukarda karsilastigi olaylar en
dogru olarak hangi bilim daliyla iliskilendirilebilir?

Klimatoloji Meteoroloji
A) lve2 3ved
B) 2ve3 1ve4
0) 1ve3 2ved
D) 1ve4 2ve3
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Gokyiizii
(d
dd
Yeryiizii
X Bolgesi Y Bolgesi
Ipuglart

-X bolgesinde asag1 yonlii hava hareketi var
-Y bolgesinde ise bulut olusumu ve yagis gozlemleniyor.

Yukanidaki bilgileri degerlendirerek yeryiiziinde olusan
alcak - yiksek basmg alanlanm ve riizgar yoniini
isaretleyiniz.

Yiiksek Basin¢ Alcak Basin¢g  Riizgar Yonii
A) X Y
B) X Y
(@) Y X
D) Y X

"

Kelime Harf

Kitap Sayfa

Ogretmenimiz yukandaki sekli bize gosterdikten sonra burdaki
kavramlan genetik materyallerle esleyecegimizi sdyledi ve ardindan
bazi bilgileri bizimle paylasti.

Sekilde farkl canlilarda
bulunan DNA gosterilmistir.

1- En kiigiik ve tek basina anlam ifade etmeyen genetik
materyal niikleotidlerdir.

2-Niikleotidler bir araya gelerek anlamli bir par¢a olan
geni olustururlar.

3-Biitiin anlamli bilgilerimizin toplami DNA’dir ve

kasalmis DNA’ya ézel bir protein kilifin  gegirilmesiyle

Kromozom olusur.
Sizce hangi segenekte yanhs eslesme olmustur?

A) Kitap — Kromozom, Sayfa — DNA
B) Sayfa — DNA, Harf — Gen

C) Kelime — Gen, Harf — Niikleotid
D) Harf — Niikleotid , Sayfa — DNA

LUg farkli canlimn DNA larindaki niikleotid
cesitleri farklidir.

ILEn gelismis canli kromozom sayisina
bakilarak bulunabilir.
III.Adenin  niikleotidinin ~ karsisina ~ Timin

gelmesi igin canl ¢ok hiicreli olmahdir.
IV.Bakterilerde DNA cift zincirlidir.

Buna gore yukaridaki bilgilerden hangisi ya da
hangileri dogrudur?

A) Yalmz I

B) Yalniz IV
O I, lvelV
D) llve IV



Uzun Boylu Bitki Uzun Boylu Bitki

Yukandaki bitkide Uzun boy 6zelliginin , kisa boy ozelligine baskin oldugu
biliniyor. Fakat bitkilerin sadece fenotipleri belirtildigine gore asagidaki
bitkilerden hangisi bu bitkilerin yavrusu olamaz?

A) B)

Saf D61 Kisa Boylu Saf D61 Uzun Boylu

O D) 7

Melez Uzun Boylu Melez Kisa Boylu

Tayland’in kuzey bolgesinde yasayan Padaunglar, kiigiik
yaslardan itibaren boyun kisimlarimi insan fizyolojisini
tehlikeli boyutta etkileyebilecek bir degisime zorluyorlar.
Agirliklan yiiksek olan piring halkalan kiiciik yaslardan
itibaren artirarak boyun kisimlarna ¢ikarmamak tizere
takiyorlar. Yiiksek aguliklh  piring halkalar, omuz
bolgelerini  asagiya dogru Dbastirtyor ve  viicudun
degisimine yol agiyor. Boylelikle boyun kisimlan , normal
insanin boyun kismuimn iki kati bityiikliigiine ulasabiliyor.

Fakat bu bireylerin ¢cocuklart da normal boy uzunlugunda
dogarlar. Ciinkii bu olay .............. ornegidir.

Boslugu en uygun hangi kelimeyle doldurabiliriz?

A)Adaptasyon
B)Varyasyon
C)Mutasyon
D)Modifikasyon

FEN 8.SINIF
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Eksik niikleotid enzimler tarafindan
yerine yerlestiriliyor. 1

Yanlis olan eslesme , DNA onarim
mekanizmas tarafindan

niikleotidlerden yanlis olanin kesilip,
dogrusunun baglamasiyla sona eriyor. o

Cift tarafli hasar goren DNA’da
herhangi bir tamir iglemi yapilamiyor.

Yukarda bir hiicrenin DNA’sinda gerceklesen 1,2 ve 3 numaral
olaylardan hangileri mutasyon olarak degerlendirilebilir?

A) Yalmiz 1
B) Yalmiz 3
C)lves

D)1, 2ve3

Adaptasyon, canlilarin iireme ve yasamsal faaliyetlerini
devam ettirebilmek icin degisen cevre kosullarina uyum
saglamasidir. Kalitsal degisikliklerdir.

Modifikasyon ise degisen ¢evresel kosullarla ortaya
¢tkan kalitsal olmayan degisikliklerdir.

Buna gore asagidakilerden hangisi adaptasvona 6rnek
olamaz?

A)Kopekbaliklarmin karin  kisiminlanimn beyaz , iist
kisimlarimin mavi renkle olmasiyla avlan tarafindan
farkedilmemeleri

B)Yazin giines altinda fazla duran insanlann
bronzlagmasi.

C)Suda yasayan kaplumbagalarin el - ayak kisimlarimn
ylizgeg, karada yasayanlarin ise parmakli yapida olmasi

D)Ahtapotun sekil ve renk degisimiyle kayalik ve
mercanlarda kamufle olmasi



8.SINIF

Dalgiclar su icerisinde derinlere dogru hareket ettikce
solduklar1 hava icindeki azot gazi normal seyrini
(Akcigerlere gaz halinde girip-¢ikmak) degistirir ve viicut
icerisinde gaz halinden sivi haline doniiserek dokular

tarafindan emilir. Dalgiclarin ani olarak yukari cikmalar
dokularda emilmis azotun hizhh bir sekilde gaz forma
gecerek genlesmesi ve hayati dokulara zarar vermesine
sebep olur. Bu olaya vurgun (dekomprasyon) denir. Bu
sebeple dalgiclar vurgun tehlikesine karsi su altinda kalig
stirelerine ,su yiizeyine yavas - kademeli c¢ikiglara ve

dalma kurallarina dikkat ederler.

Sekildeki ¢iviye , gekic yardimiyla 100N kuwvet uygulaniyor. Tahta
kisminda 6zel bir cihazla dlgim yapiliyor ve tahtaya etki eden
kuvvetinde 100N oldugu goéraliyor. (Civi el ile tutuldugu icin kendi
agirhgr 6nemsizdir.)

Basing olcer ile yapilan dlcliimlerde ise givinin genis yuzeyindeki

basincin , tahta ylzeydeki basinctan daha az oldugu goruliyor. e . . L
Yukarnidaki bilgilerden yararlanarak asagidaki hangi bilgiye

Sadece bu bilgilerden yola gikilarak asagidakilerden hangilerine ulasamayiz?
ulasilabiliriz?
A)Siv1 icerisinde derinlere daldik¢a dalgica etki eden dis
I. Katilar tizerlerine uygulanan kuvveti aynen iletir. basing artar.
Il. Katilar tizerlerine uygulanan basinci aynen iletir. B)Dis basmg¢ degisimleri kati, sivi ve gaz maddeleri
lIl.YUzey alani kiiglldUkge etki eden basing artar. etkileyebilir.
IV.Kat basinci uygulanan kuvvet ve ytlizey alanina C)Denizaltilann dis yiizeyinin saglam materyallerden
baghdir. yapilmasinin sebebi , stv1 derinligi arttikca basincin artmasi
olabilir.
D)Azot gazimn sivilagma sebebi, derinlere indikce sividaki
A) Ive lll B) 1ve lll C) I, 1l ve IV D) I, 1l ve IV azot miktarinin artmasidir.

Elektrikli ~ siipiirgeler , elektrik
motorunun ¢alismast ve motora bagh
pervanenin donmesiyle ¢alisir. Bu
esnada siipiirge icerisindeki hava
siipiirgenin arkasindan disar1 atilir.
Buna bagh olarak siipiirge ici ve dist
arasinda bir basing dengesizligi
ﬁﬁ@ pl'usur.. Stipiirge dlslpdan R sﬁp_iirge
igine bir hava hareketi gozlemlenir. Kapta 11 kirmizi , 7 mavi ve 2 siyah top bulunmaktadir.(Toplar

elementlerin atom numaralarini ifade etmektedir,)
Ayrica toplarla ayni renge sahip piyonlar bulunmalktadir.

Hava

Siipiirge i¢ ve dis kisminda olusan basing alanlar1 hangi i

secenekte verilmistir? 1)Ogrenciler oynadiklart oyunda kendilerine bir piyon secerler
ve her seferinde torbadan bir top cekerler.

2)Kendi sectikleri piyon renginde top ¢ekerlerse , piyonlarini

S_umrgw S—UM periyodik tabloda artan atom numaralarina gore ileri tasirlar ve
tekrar top ¢ekerler.
A) Algak Basing Alan1 Yiiksek Basing Alam 3)Piyonlarindan farkli renk geldiginde sirayi arkadaslarina
B) Yiiksek Basing Alam  Yiiksek Basing Alam devrederler _
0) Alcak Basing Alam Algak Basing Alam 4)Biitiin toplar ¢ekilene kadar oyun devam eder.
D) Yiiksek Basing Alam Algak Basing Alam Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Biitiin piyonlar 8A grubuna ugray1p oyunu bitirirler.
B) Sadece tek bir piyon tel ve levha haline getirilebilen
element iizerinde oyunu bitirir.

C) 3.periyotta iki oyuncu oyunu bitirmistir.

D) 2.periyota gecemeyen sadece bir oyuncudur.



-Elementler artan atom numaralarina gére
siralanmistir.

-Periyodik tablonun sol kisminda daha ¢ok
metallere, sag kisminda ise ametallere rastlanilir.

1A 2A [3A/4A[5A 6A7A 8A

1.periyot

2.periyot

3 periyot < B Gruplan ) =

4.periyot

5.periyot

6.periyot

7.periyot

Buna gore asagidakilerden hangisi veya hangileri dogrudur?

I. 3.periyot 2A grubundaki elementin elektrik iletkenligi yiiksektir.
II. 2.Periyot 7A grubundaki element atomik yapilidir.

IIT.Aym periyottaki ametallerin atom numarast metallerden daha
biiyiiktiir.

A) Yalniz I B) Ivell C)Ivelll D)LII ve ITI
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Sekilde grafik , kimyasal tepkimeyi inceleyen bir 6grenci
tarafindan ¢izilmistir. Grafigin kiitle korunumu ag¢isindan
dogru olup olmadigim ve tepkimenin gosterimini
seceneklerden isaretleyiniz.

A) Grafik dogrudur. X+Y —» Z+T
B) Grafik yanligtir, X+Y ——» Z+T
C) Grafik dogrudur. Z+T » X+Y

D) Grafik yanlstir. Z+T —p X+Y

FEN 8.SINIF
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Bugday Un Ekmek Ekmek
Kizartmasi

Yukarida numaralandirilnug degisimler , hangi secenckte dogru
belirtilmistir?

1 2 3

A) Fiziksel Kimyasal Fiziksel

B) Kimyasal Kimyasal Kimyasal
() Fiziksel Kimyasal Kimyasal
D) Fiziksel Fiziksel Kimyasal

Kimyasal tepkimeyle birlikte tepkimeye giren maddeler
arasinda bag kirilhimu veya yeni bag olusumu meydana
gelir. Bundan dolayr kimyasal tepkimeye girenler
ozelliklerini kaybederek yeni 6zellikte iiriinler meydana
getirir.

Buna gore asagidakilerden hangisi kimyasal tepkime
degildir?

A)Suyun elektrolizi ile hidrojen ve oksijen gazlarina
ayrigmasi

B)Besinlerin hiicrelerimizde oksijen ile yakilarak enetji
elde edilmesi

C)Bitkilerin karbondioksit, giines 15181, su ve mineralleri
kullanarak besin ve oksijen elde etmesi.

D)Tuz ve suyun kanstirilarak tuzlu su elde edilmesi.



Belirteg, ayra¢ veya indikator ismiyle bilinen maddeler asit ve
bazlart ayirmamiza yardim eden materyallerdir.

X ve Y kaplarinda asit ve baz bulundugu ve FE,N maddelerinin
kaplardaki etkileri su sekilde biliniyor.

F E N

I. F maddesi X ile renk degisimi saglamiyor, Y ile pembe renge
doniisiiyor.

II. E maddesi X ile kirmizi renge , Y ile mavi renge doniisiiyor.
III. Nmaddesi ise X ve Y ile herhangi bir renk degisimine sebep
olmuyor.

Buna gore bu maddelerden hangileri indikator olabilir?

A)Ivell B) I ve III C) I ve III D)L I ve III

FEN 8.SINIF
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Suda iyonlasma miktari arttikga elektrik iletkenligi artar.

Kuvvetli asit ve kuvvetli bazlar suda iyonlasma miktart
zayif asit ve baza gore daha fazladir.

Zayif Asit Su(Notr) Tuz(No6tr)

XX

Kuvvetli Asit  Kuvvetli Baz Zayif Baz

& & &

Sadece bu bilgilere gore yukarida bulunan kaplardaki
stvilarin hangilerinin elektrik iletkenligi
kiyaslanabilir?

A)S-F B)C-I C)F-E D)S-N
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